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Concept Notulen:  Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
  
Datum:  21 januari 2023 
Locatie:  NRCA  
Tijd:   10.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
R. Bolle (voorzitter), E. Visser (penningmeester), A. Acda (secretaris, opleidingen, verenigingen), M. van Zoest 
(wedstrijdzaken), I. Rosier (jeugdzaken), J. Kooistra (commerciële zaken en media), Joost Takken (topsport) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Andrew Meredith, Marielle ten Rouwelaar, Kristof Vanhout, Tijmen Vader 
 
Aanwezige verenigingen 
AAC Rugby (6) J. vd Linden; RC the Big Stones (4) H. Hokse; Bredase RC (10) H. Jongejan, R v Drimmelen; Castricumse RC (8) 
K. Pronk, B. Pieters; RC Delft (8) O. Winkels; RC Dronten (2) H. van Gelder, M. Siliakis; DSR-C (3) L. d’Ancona; RC The Dukes 
(10) E. van der Zande; RC Eemland (10) M. Campagne; RC ’t Gooi (10) E. Bosman; RFC Gouda (6) M. Hogendijk;  
RC Groningen (10) B. de Vrede; Haagsche RC (10) S. ten Hagen, P. Hoog, M. de Bosch Kemper; RC Haarlem (10) P. van Dijk,  
M. Beucking; RC the Hague Hornets (2) L. Meijer, D. Marcelino; RC Hilversum (7) R. van Diessen; RFC Oisterwijk Oysters (8) 
C. Jansen, J. van Spaandonk; DRC the Pickwick Players (7) K. Pricker, E. Denekamp; ARC the Pigs (5) E. Idsardi; RUS (3)  
A. Honingh, N. Otten, B. Gal; RC RCC (4) P.J. van de Linden; Rotterdamse RC (8) B. Schwillens; SRC Rush (2) M. Woudenberg, 
K. Snaas; RC Sneek (2) S. Cnossen; Stichtsche RFC (2) S. Daniels, J.P. Post; SRC Thor (4) T. Nagtegaal; GRC Tovaal (3) J. de 
Wild; Utrechtse RC (10) S. Meeder; USRS (5) S. van Soest; Voorburgse RC (3) P. Kolthof; RC Wageningen (5) L. v.d. Heijden; 
WRC-Te Werve (4) K. Overmeer; RC Wrotters (2) J.T. Dekker; Zaandijk RC (3) F. Erkens, N. Erkens; North Sea Beach Rugby  
K. Bleijenberg 
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Commissie van Financieel Toezicht (CFT) R. Dattatreya, Commissie Gestructureerd Seizoen (CGS) R. de Mooij, Landelijk 
Dames Overleg (LOD) M. Borm, Rugby Academies M. Vente. 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
W. van Eck, E. Hammacher, G. Kemps, J.H. Pieterse, P. Tolsma, T. Steenwinkel, S. Weersma, M. Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving 
Alkmaarse RFC, RC Bulldogs, RC Den Helder, RC Drachten, RC Greate Pier, RCO Harlequins, RC Spakenburg, VRC the Vets, 
EVRC Wallaby’s, RC Zwolle, W. van Beek, E. Bicker, K. Blaas, H. van Breukelen, P. de Bruijn, N. Gale, S. Plomp, T. 
Schumacher, W. Peperkamp 
 
1. Opening  
De voorzitter, Roderick Bolle, opent de vergadering en heet een ieder welkom.  
 
2. Vaststellen agenda 
Er zijn geen aanvullingen voor de agenda, deze wordt dan ook vastgesteld. 
 
3. In memoriam 
De ALV staat stil bij het overlijden van erelid Jan van Lunteren. De heer Piet Tolsma draagt een mooi schrijven voor. 
 
4. Afmeldingen 
De secretaris, Annelies Acda, benoemt de afmeldingen voor deze vergadering, zie ook hierboven. 
 
5. Concept notulen zomer ALV 22 juli 2022  
Het verslag van de ALV van 22 juli 2022 wordt kort doorgenomen.  
 
Erik van de Zande, RC The Dukes  
Geeft aan dat tijdens de ALV van 22 juli jl. de 15 oktober regeling besproken is en dat er is gestemd over de datum, zonder 
30 dagen. In de tussentijd is ergens die 30+ dagen ingevoerd. Hij wil graag vastgelegd hebben dat 15 oktober de datum van 
de transferdatum moet worden.  
De voorzitter geeft aan dat gestemd was tegen 60 dagen en dat de notulen van digitale vergaderingen in 2020 (checken) 
wel degelijk 15 oktober óf 30 dagen laten zien.   
De heer Van der Zande geeft aan dat er tegen de 60 dagen was gestemd en daarmee is blijven staan wat er al in het VWW 
stond, namelijk de datum 15 oktober.  
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Er wordt afgesproken dat we het VWW zullen herijken, iets wat later in deze vergadering wordt toegelicht en dat daarmee 
dit punt voor de zomer ALV opnieuw kan worden bepaald.               
                       Actie bestuur  
 
Tevens laten we in het verslag van deze ALV vastleggen dat de ALV het oneens is met hetgeen is neergezet over dit punt in 
het concept verslag van 22 juli.  
 
Met inachtneming van bovenstaande zijn er verder geen opmerkingen of wijzigingen. Het verslag wordt dan ook, met 
uitzondering van het onderwerp 15 oktober regeling, goedgekeurd en vastgesteld.  
 
6. Jaar terugblik 
Developmentmanager, Tijmen Vader, geeft de ALV middels bijgevoegde presentatie een terugblik op 2022.  
 
Meidenrugby is een belangrijk doel voor Rugby Nederland. Zo zijn er een aantal Girls festivals geweest, we hopen hiermee 
nog meer meiden enthousiast te maken voor de sport.  
 
We gaan de komende periode met clubs in gesprek om te het aanbod voor meiden nog groter te maken. Dit kunnen we 
doen met ondersteuning van Rugby Europe.  
 
Opleidingen 
Er zijn verschillende opleidingen gaande binnen alle clubs. Het gaat hierbij niet alleen om coach opleidingen, maar 
bijvoorbeeld ook op de First Aid opleiding. We hopen met het nieuwe Sportakkoord veel subsidie te kunnen organiseren 
zodat we nog meer kader kunnen gaan ontwikkelen.  
 
Kernwaardes van rugby 
Mark Beukers (stagiair) doet onderzoek naar het uitdragen van de kernwaarde van onze sport. In mei verwachten we een 

rapport waarmee we nog beter kunnen inzetten op de waarden van het rugby. We willen een sport voor iedereen zijn.  

Scheidsrechters 
Het afgelopen jaar is veel gedaan om meer (jeugdige) scheidsrechters op het veld te krijgen. Ook is er, en wordt er nog 
steeds, veel gedaan om het niveau van de scheidsrechters omhoog te krijgen. Zo is er ook de week van de scheidsrechter 
geweest, een goed moment om de scheidsrechter extra in het zonnetje te zetten.  
 
Meer leden  
Er wordt, naar aanleiding van het WK in Frankrijk, een campagne ontwikkeld die clubs kunnen gebruiken om in de komende 
jaren nog meer nieuwe leden te werven. Meer informatie hierover wordt na de ALV rondgestuurd.  
 
Bryan Schwillens, Rotterdamse RC 
Willen de Cubs inzetten als scheidsrechters voor turven wedstrijden maar door toelatingseisen komen zij niet in aanmerking 
voor cursussen. Kan dit anders?  
Aangegeven wordt dat er een TBM scheidsrechtscursus ontwikkeld is, hier zitten verder geen voorwaarden aan verbonden. 
Tijmen Vader zal deze informatie rondsturen naar de clubs.  
                      Actie Tijmen Vader   
 
Marcel Wendrich, erelid 
Vraagt hoe we als ALV kunnen meedelen in het ontwikkelen van de campagnes?  
Aangegeven wordt dat er een aantal bijeenkomsten zijn georganiseerd om input te geven. Uiteraard is er alle vrijheid om 
gevraagd en ongevraagd feedback te geven. Je bent als club ook niet verplicht om aan deze campagne deel te nemen.  
 
Robi Dattatreya, voorzitter CFT 
Essentieel is dat we niet rugbyers bij de sport halen. We hebben veel input vanuit rugbyhoek gekregen, is die er ook van niet 
rugbyers?  
Dit wordt bevestigd. De campagne is juist bedoeld voor de niet rugbyers. Daarom is een marketingbureau gevraagd om ons 
hierbij te helpen.  
 
Technisch directeur, Kristof Vanhout, sluit digitaal aan.  
Matchofficials zijn opgeleid door rugby Europe en hebben mooie resultaten geboekt.  
 
Hij spreekt zijn felicitaties uit aan alle finalisten en kampioenen van het afgelopen seizoen.  
 
Tot slot geeft Kristof een korte samenvatting van de Europese wedstrijden en de stappen die we met de nationale teams 
aan het maken zijn.  
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7. Jaarplan  
Het jaarplan is meegestuurd met de agenda. Op de aankomende zomer ALV zal er verslag gedaan worden van de voortgang 

van het strategisch plan dat thans halverwege is.  

De voorzitter licht onderstaande prioriteiten en focus voor 2023 toe aan de ALV. 

− Introduceren commerciële verdiencapaciteit bond 

− Herinrichten juridische structuur Rugby Nederland 

− Uitbesteding financiële administratie, verdere ontwikkeling van Unify platform 

− Ondersteunen clubs post-Corona – (scheidsrechters)opleidingen, verdiencapaciteit, verduurzaming, veilig sportklimaat 

− Herschrijven/inrichten van onze rugby competities / reglementen  

− Aantrekkelijkheidcompetitie(s) vergroten, nieuwe spelvormen World Rugby introduceren 

− Internationale ambities hoog houden maar financieel anders inrichten 

− Landelijke promotie WK Frankrijk en ledenwerving  
 
8. Begroting 2022 en outlook 2023 
Penningmeester, Ernst Visser, geeft aan de hand van de met de agenda meegestuurde presentatie, een toelichting op de 
cijfers.  
 
Er ontstaat een uitgebreide discussie over de cijfers waarbij onderwerpen door elkaar worden besproken. De gestelde 
vragen rondom de begroting 2023 en outlook 2022 worden hieronder verder uitgeschreven.  
 
Michel Campagne, RC Eemland 
Wat wordt er bedoelt met evenementen en wat is hier financieel negatief aan? 
Evenementen zijn interlands. Er zijn minder opbrengsten vanuit ticketverkoop en de kosten waren hoger dan geraamd.  
 
Eric Bosman, RC ’t Gooi 
Hoe kan het zijn dat de kosten zoveel hoger zijn geweest bij evenementen? Hebben we hier van geleerd en hoe gaan we het 
voorkomen? 
Er was veel onzekerheid over hoe de internationale agenda er uit zag. Ten aanzien van de evenementen zijn door extra 
eisen vanuit Rugby Europe toch meer kosten gemaakt. Tevens was er onzekerheid in Q1-2022 door de maatregelen die de 
overheid trof door Corona. 
 
Kijkend naar 2023 gaan de kosten naar beneden, gaan we dan minder evenementen doen? 
Rugby Europe neemt een aantal kosten over, dat maakt dat de kosten naar beneden kunnen.  
 
Erik Bosman spreekt zijn zorgen uit dat we niet weer de kant van 8 à 9 jaar geleden op gaan. Hij zou graag meer details 
willen zien over hoe het is mis gegaan met de beraming van de evenementen.  
Het bestuur geeft aan dat er ook overleg is geweest met het CFT hierover. De reden waarom het volgend jaar anders is, is 
omdat we lering trekken uit het afgelopen jaar. En de onzekerheid van Corona is weggenomen. 
 
Erik van de Zande, RC The Dukes 
Spreekt uit dat wanneer je 3 jaar lang geld verliest op het product, het wellicht goed is om een jaar te wachten met het 
plussen op de begroting.  
 
Sebastiaan ten Hage, Haagsche RC 
Naast het kostenstuk en meer inzicht hierin, is het opbrengstdeel ook opmerkelijk. Hij is benieuwd hoe dit gerealiseerd gaat 
worden.  
Aangegeven wordt dat het verschil met 2022 en dit jaar is dat we toen nog te maken hebben gehad met Corona. Daarna 
hebben we ook productiekosten voor de streamings gehad die we komend jaar niet hebben.  
 
Michel Campagne, RC Eemland  
Stelt dat bij meer evenementen het risico ook groter wordt.  
De penningmeester geeft aan dat de evenementen an sich niet verliesgevend zijn geweest.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Een aantal evenementen zullen niet voor 100% in de cijfers staan. Hoeveel loopt er nu buiten de begroting om?  
De penningmeester geeft aan dat, anders dan Delta, er niks buiten de begroting om gebeurd. De cijfers zijn verder volledig 
transparant.  
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
Geeft aan dat het goed is dat er een eventmanager is aangesteld, maar dat dit prominenter benoemd had mogen worden.  
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Tevens wil hij graag aandacht besteden aan de onderbesteding op de participatiesport. 2022 is een uitdagend jaar geweest 
voor de clubs. Dit heeft veel tijd en kosten met zich meegebracht. Hij verwacht dan ook van de bond dat zij creatiever 
omgaan met het budget.  
 
Erik van de Zande, RC The Dukes 
Vraagt of expertise aanwezig is? Is er nog wel capaciteit om te werken aan participatiesport?  
 
Sebastiaan ten Hage, Haagsche RC 
Ziet graag uitgelegd hoe de verdeling van het bondsbureau en de participatie en prestatiesport is gemaakt.  
Penningmeester geeft aan dat de verdeling conform eerdere jaren is uitgevoerd. Dus een (grove) weging van de 
tijdsbesteding van de mensen van het bondsbureau 
 
Robi Dattatreya, CFT 
CFT is ook geschrokken van het verlies van evenementen na het eerste half jaar. Hier is ook over gesproken met de voorzitter 
en penningmeester. Verbetering was beloofd en is ook uitgevoerd in het 2e half jaar. Daarom hebben zij er vertrouwen in dat 
de begroting oprecht is.  
 
Ook de verdeling prestatie- en participatiesport is besproken met de penningmeester. Dit moet in alle redelijkheid ingeschat 
worden. Als je naar de individuele kosten gaat kijken kun je de percentages aanpassen, maar de verschillen waren niet 
90/10 vs 60/40.  
 
Erik vd Zande, RC The Dukes 
Met de geschiedenis die we hebben moeten we voorzichtiger zijn.  
 
De voorzitter vraagt de ALV om via de juiste kanalen iets te vinden van de stukken en tijdig in gesprek te gaan met o.a. de 
CFT.  
 
Casper Jansen, RFC Oisterwijk Oysters 
Sluit zich aan bij de voorzitter, maar geeft tegelijk ook aan dat het wel goed is dat de leden tijdens de ALV laten weten welke 
gevoelens er spelen.  
Wil verder ander punt uitlichten in de begroting, namelijk dat de scheidsrechters kosten zeer zorgelijk zijn. Na 10 rondes in 
de ereklasse zien we een groot aantal zware overtredingen plaats vinden. Jeugd staat langs de kant, wedstrijden worden 
gestreamd. Daarom zijn er assistent referees.  
Als we Player welfare belangrijk vinden en de (jonge) spelers die deze wedstrijden zien willen beschermen moeten we hier 
iets mee doen.  
 
In het ereklasse overleg (EKO) is hier ook over gesproken en hierin kwam unaniem naar voren dat het ook mogelijk zou 
moeten worden om, aan de hand van goede camerabeelden achteraf een rode kaart uit te kunnen delen.  
Daarom zou er een commissie moeten komen die deze beelden gaat beoordelen en hier komen dus kosten bij. Het beperken 
van de kosten voor scheidsrechters, een belangrijke troef voor ons spel, is daarom niet iets waar we op moeten bezuinigen.  
De voorzitter geeft aan het punt over de scheidsrechters terecht te vinden. Er is een commissie van beroep, maar zij 
kunnen zonder adequate videobeelden niet goed hun werk uitvoeren. 
 
De penningmeester vult aan dat als er meer kosten nodig zijn, we uiteraard elders zullen gaan schuiven.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
De ALV heeft als doel dat we controleren wat er gebeurd. We moeten dus ook de vragen kunnen stellen, maar stelt ook dat 
het te ver gaat om in details de evenementenbegroting te bespreken. Dit neemt de zorgen niet weg, ook gezien het verleden. 
De buffer om tegenvallers op te vangen is niet heel groot.  
De financiële administratie is opgezet om op maandbasis te kunnen zien hoe het gaat. Hiermee voorkomen we grote 
risico’s.  
 
Michel Campagne, RC Eemland 
Hoopt op meer informatie vanuit de bond zodat we goed vertrouwen in de cijfers krijgen.  
De penningmeester zal samen met CFT een overzicht maken hoe evenementen in elkaar zitten en via het CFT naar de ALV 
laten gaan.       

Actie penningmeester  
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
Spreekt uit het niet chique te vinden om de lijst van wanbetalers te laten zien. Is wel benieuwd naar mate van zelfreflectie bij 
Rugby Nederland. Er is een reden waarom men niet betaald omdat de factuur niet correct was, wat weer kwam omdat Unify 
nog niet klopte.  
Alleen van de wanbetalers waar geen gehoor van komt/ geen overleg mee is, wordt de lijst getoond. 
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Erik van de Zande, RC The Dukes 
Geeft aan dat niemand om prestatiesport en het Nederlands team geeft en dat dit niet via contributie gefinancierd dient te 
worden, maar dat dit met extern geld gedaan moet worden.  
De penningmeester geeft aan dat we dit ook zo extern als mogelijk proberen te realiseren.  
 
Marcel Wendrich, erelid 
Wil beklemtonen dat als je als speler geen voorbeelden hebt, je als sporter niet kunt zien waar je naar toe kan groeien, dit de 
dood is voor de sport. Het mooie van oranje is dat het ons als clubs met elkaar verbindt.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Vindt dat we appels met peren vergelijken. Het failliet gaan van Rugby Nederland had niks te maken had met het reguliere 
Nederlands team.  
We zijn momenteel heel goed bezig met World Rugby en Rugby Europe om subsidies te krijgen waarmee topsport betaald 
wordt. Dit dekt niet alle kosten maar wel een groot deel. Daarom is het noodzakelijk om ook een deel vanuit contributies te 
betalen.   
 
Tevens geeft hij aan dat er iets vreemds lijkt te zijn met het verschil tussen uit- en thuiswedstrijden.  
 
Erik vd Zande, RC The Dukes 
Geeft aan dat we dit niet kunnen doen met alle schulden die nog uit staan.  
 
Janhein Pieterse geeft aan dat we terug zouden gaan naar een positief eigen vermogen en het geld in 2035 terug zouden 
gaan betalen. We hebben inmiddels een positief eigen vermogen en er is al gestart met het terugbetalen van de leningen.    
 
Sebastiaan ten Hage, Haagsche RC 
Vraagt hoe de bond de clubs meeneemt in de informatiestroom omdat er nu teveel vaagheden zijn.  
Aangegeven wordt dat dit onder andere via regiobijeenkomsten gebeurd.  
Joost Takken geeft tevens aan dat er volgende week een finaliserend gesprek zal zijn met Corendon om een partnership 
met hen vast te leggen. Daarnaast zit er nog e.e.a. in de pijplijn maar dit staat nog niet in de begroting. De bedragen die 
genoemd worden zijn voor 80% zeker.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Er komen bijdrages door sponsoring. Hij miste in de cijfers wat nu precies de bijdrages van Rugby Europe en World Rugby 
zijn. En wat zijn de tegenprestaties die hiervoor staan?  Als we dit inzichtelijk hebben zal dit voor veel meer transparantie 
zorgen en de discussie vergemakkelijken. Ditzelfde geldt voor evenementen, het zou fijn zijn als er iets meer inzicht komt in 
wat er speelt en wat de beweegredenen zijn om bepaalde keuzes te maken in de begroting.  
Joost Takken geeft aan dat World Rugby werkt van WK naar WK. We zijn uitgeroepen tot “high performance country”. 
Hiermee krijgen we toegang tot geld maar hoeveel dat wordt, weten we nu niet.  
 
Obbe Winkels, RC Delft 
Vraagt of de ere- en 1ste klasse zijn opgenomen als prestatie of participatiesport in de begroting?  
Aangegeven wordt dat de kosten van de competitie bij het bondsbureau ligt.  
Tevens geeft hij aan dat we positief aan deze vergadering begonnen en nu heel kritisch zijn op de begroting. Hij geeft aan 
dat de ALV eigenlijk alleen meer transparantie in de begroting wil hebben.  
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
Het is niet zozeer transparantie alsof dingen worden achtergehouden, maar meer een gebrek aan informatie. Zet het er 
gewoon in een alinea onder, dan is het voor iedereen in 1x duidelijk.  
 
Marcel Wendrich, erelid 
Doet een oproep aan ALV, bestuur en het CFT om nog iets meer de onderliggende balans en invulling voorafgaand te geven.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Geeft aan dat het niet alleen om de financiële component, maar ook om de organisatorische component gaat. Hij verzoekt 
het bestuur hier constructiever mee om te gaan.    
 
Sebastiaan, Haagsche RC 
Ontbrekende informatie is goed om vooraf aan te leveren zodat we dit naast de cijfers kunnen leggen.  
 
Het bestuur spreekt uit dat we de communicatie frequenter en meer verdiepend zullen maken.  
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Voorstel contributieverhoging  
Michel Campagne, RC Eemland 
Geeft aan faliekant tegen verhoging van de contributie te zijn. De kosten zijn gewoonweg te hoog. Hij is zelfs voorstander 
van verlaging.  
 
Erik van de Zande, RC The Dukes 
Ziet deze verhoging als verschuiving. Wij betalen contributie om goed te kunnen blijven presteren en niet voor het 
Nederlands team. 6% is veel te hoog. Hij vindt dat het niet uitgegeven wordt aan prestatiesport, derhalve is de verhoging 
niet op zijn plaats.  
 
Kees Overmeer, WRC-Te Werve 
Begrijpt de verhoging, maar vraagt zich af wat de financiële situatie van de clubs is gezien de crisis.  
 
Henk van Gelderen, RC Dronten 
Wij verkeren als club niet in zwaar weer. Maar er moeten keuzes gemaakt worden zoals sluiten van douches na trainingen. 
Verhoging van contributie voor de clubs moet naar leden doorgezet worden. 
 
Sebastiaan, Haagsche RC 
Senioren worden zwaarder geraakt dan jeugdleden. Dit kan ten kostte gaan van ledengroei. Hij vraagt of hier modellen voor 
zijn, is er rekening gehouden met het verschil tussen jeugd en senioren?  
Aangegeven wordt dat hier geen modellen voor zijn.  
 
De verhoging van de contributie met 6% per seizoen 2023-2024 wordt ter stemming gebracht. 
 
Voor 
Erelid Wendrich 
Erelid Pieterse 
RC Hilversum 
Rotterdamse RC 
Rotterdamse Studenten RC 
DSC-R 
RC Oisterwijk Oysters 
RC ‘t Gooi 

Castricumse RC 
RFC Stichtsche 
RFC Haarlem 
RC Zaandijk 
SRC Rush 
RUS 
AAC 
Utrechtse RC 

USRCS 
Voorburgse RC 
ASRV Ascrum 
RC Wageningen 
RC Groningen 
RC Sneek 
RC Wrotters 

 
Tegen 
RC Eemland 
RC The Dukes 

RC Dronten 
Haagsche RCA 

ARC the Pigs 
RC Delft 

 
Onthouding  
Bredase RC 
RC RCC 
RC the Pickwick players 

North Sea Beach 
The Hague Hornets 
WRC-Te Werve 

GRC Tovaal  
SRC Thor 
RFC Gouda  

 
Na telling van de stemmen zijn de resultaten als volgt: 
Voor: 118 stemmen  
Tegen: 45 stemmen 
Onthouding: 39 stemmen  
 
Hiermee is het voorstel om de contributie met 6% per seizoen 2023-2024 te verhogen aangenomen.  
 
9. Commissie Financieel Toezicht  
Robi Dattatreya neemt de ALV aan de hand van de presentatie kort mee door hun rapportage. De CFT heeft het budget 
besproken met het bestuur. Het debiteurensaldo vinden zij verontrustend hoog. Verder zijn zij van mening dat het budget 
er goed uit ziet.  
 
De CFT vindt het begrijpelijk dat de structuur rondom de organisatie van het bestuur veranderd moet worden. Zij zien zelf 
graag dat de taken en verantwoordelijkheden ook uitgeschreven worden, zodat je een pakket krijgt met juridische 
informatie en organisatorische informatie.  
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Samenvattend adviseert de CFT de ALV het volgende: 
- het budget 2023 goed te keuren en “naming and shaming” van debiteuren vol te houden tenzij leden tijdig een 

betalingsregeling hebben getroffen. 
- een organisatie plan met de nieuwe taken en verantwoordelijkheden van het bestuur te vragen, alvorens de juridische 

aanpassingen te implementeren. 
-  Rob Kramer te benoemen als lid van de CFT en na te denken of men nog een CFT nodig heeft na de organisatorische 

veranderingen.  
- het bestuur te vragen aan te geven waar zij staan in de uitvoering van het strategisch plan (“explainor comply” -

uitleggen of het plan volgen) 
- De CFT heeft het bestuur en de accountant gevraagd in 2022 de aanbevelingen uit het AO/IC rapport 2020 te 

implementeren en de accountant hierover te laten rapporteren bij de jaarrekening 2022.  
 
Samenstelling  
De samenstelling van de CFT is als volgt:  
 

Naam Functie in CFT Herkiesbaar? 

Robi Dattatreya Voorzitter Nee, treedt af 

Joop Drechsel Onafhankelijk lid Nee, treedt af 

Gert Jaap Mooij Lid  

Rob Kramer Lid  

Patrick van Harderwijk  Ja, verkiesbaar als 
voorzitter 

 
Robi Dattatreya treedt af als voorzitter van de CFT. Patrick van Harderwijk neemt zijn functie als voorzitter over. Patrick 
spreekt zijn dank uit aan Robi voor het werk dat hij de afgelopen jaren heeft gedaan voor de CFT.   
 
Tot slot wordt het budget 2023 ter stemming gebracht aan de ALV waarbij de vraagstelling is “stemt u vóór of tegen het 
budget 2023?   
 
Tegen:  
RC ’t Gooi 
RC The Dukes 
 
Onthouding: 
Rotterdamse RC 
Castricumse RC 
RCO Harlequins 
RC Bredase RC 
 
Voor: 
Alle overige aanwezige leden stemmen voor.  
 
Hiermee is het voorstel aangenomen en wordt het budget voor 2023 vastgesteld.  
 
10. Herinrichting structuur Rugby Nederland 
De voorzitter geeft aan de hand van de presentatie een toelichting over de herinrichting van de structuur en de redenen 
waarom hiervoor gekozen is.  
De dagelijkse operationele verantwoordelijkheden komen meer te liggen bij de organisatie (het bondsbureau) zelf en het 
bestuur krijgt een meer toezichthoudende rol. Hiermee creëer je een duidelijke scheidslijn tussen het bondsbureau en 
toezichthouders. 
             
De wens is om een viertal werkgroepen te creëren: 

− Statuten 

− Huishoudelijke regelement 

− Voorschrift wedstrijdwezen 

− Code of Conduct  
 
De werkgroepen bestaan uit 4-6 leden per werkgroep en zij krijgen o.a. als opdracht om essentiële elementen te 
benoemen, een voorstel voor inhoudelijke aanpassingen te maken en ze bewaken de juridische randvoorwaarden.  
Een e-mail zal gestuurd worden naar secretarissen met verzoek deze door te sturen naar de leden.      
                       Actie bestuur 
 
 



 8 

Janhein Pieterse, erelid 
Spreekt advies uit om goed rekening te houden met een juiste coördinatie omdat sommige onderwerpen elkaar overlappen.  
 
Marcel Wendrich, erelid 
Vraagt of er een beeld is van de totale kosten die dit met zich meebrengt? En of dit echt noodzakelijk is?   
Het willen wijzigen van de statuten is al enkele jaren een wens/eis van NOC*NSF, dat maakt dit proces dan ook 
noodzakelijk.   
Tevens vraagt hij zich af hoe onze huidige directeur van het bondsbureau hier tegenaan kijkt. Daarnaast is het van belang 
om te kijken naar de kwaliteiten van het bondsbureau, wat is er voor nodig.  
 
Casper Jansen, RFC Oisterwijk Oysters 
WBTR is geen keuze maar een verplichting voor iedere vereniging. Bij de eerste ALV dient dit al gebeurt te zijn, we zijn 
daarom nu al iets te laat.  
 
Patrick van Harderwijk, CFT 
Er zijn 2 trajecten, een beter werkend juridisch huis en het traject rondom de organisatie. Deze lopen parallel.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Structuurwijziging rondom het bestuur. Willen weken naar bestuur waar vakmensen in zitten en feitelijk op afstand gaan 
werken. Zijn wij niet te klein om een bestuur te hebben dat als toezichthouder gaat werken? En als je dit gaat doen dan zal 
hier een behoorlijke versterking moeten komen bij het bondsbureau wat zich weer vertaald in extra kosten.  
Voorzitter: het is niet een poging om ons minder betrokken te laten zijn. Als het allemaal bij vrijwilligers ligt kun je je 

afvragen of het dan de aandacht en kwaliteit krijgt die het verdient.  

Erik vd Zande, RC The Dukes 
Vind de toekomstige situatie een gezonde. Ja het wordt een toezichthoudend bestuur, maar ze moeten ook zeker 
meewerken.  
 
Bondsbureau wordt meer in staat gesteld om dingen zelfstandig uit te voeren.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Nu fungeert het bestuur als sparringpartner voor het bureau. Met dit plan moeten er ook sterkere commissies komen ter 
ondersteuning van he bondsbureau?  
Dat is ook de reden waarom de commissies in het plan zijn toegevoegd. Er is een kwaliteitsslag te maken in die commissies. 

Het kan helpen hier meer kader-stellend in te zijn. Zo kun je een commissie om een opdracht vragen en hier ook goede 

reactie op krijgen.  

11. Rooster van aftreden  
a. Aftreden Annelies Acda en Ernst Visser  
Annelies Acda en Ernst Visser hebben beide aangegeven hun functie te willen neerleggen. Beide geven ze een korte 
toelichting waarom zij dit besluit hebben genomen. Annelies is met haar 8ste jaar bezig, ze heeft deze jaren veel geleerd en 
het heeft haar veel gebracht. Maar omdat niet alle thema’s meer hetzelfde gevoel oproepen, is een bestuursfunctie niet 
meer de juiste keuze. Daarom maakt ze graag plaats voor iemand anders. Het is een functie waaraan je energie moet geven 
die het verdient.  
 
Ernst heeft de functie van penningmeester komende juni 5 jaar ingevuld. Omdat zijn eigen onderneming veel van hem 
vraagt moet hij hierin keuzes maken. Het werk voor de bond heeft hij altijd als erg leuk ervaren en hij vond het een eer. Hij 
doet dan ook een oproep aan de ALV om eventuele geschikte kandidaten die goed passen binnen het bestuur, naar voren 
te schuiven.  
 
Marcel Wendrich, erelid 
Geeft aan dat het mooi is om te zien wat Annelies en Ernst tot dusverre met hun hart en ziel hebben gedaan voor Rugby 
Nederland.  
 
b. herbenoeming Mirjam van Zoest 
Mirjam van Zoest heeft aangegeven een tweede termijn te willen vervullen als bestuurslid. De ALV geeft middels applaus 
aan achter deze keuze te staan.   
 
12. Opvolging thema grensoverschrijdend gedrag 
Tijdens de vorige ALV is het thema grensoverschrijdend gedrag uitgebreid aan bod gekomen. Het filmpje van Amy dat toen 
is getoond mag gebruikt worden binnen de eigen club. Dit is met Amy en haar ouders afgesproken. Clubs die dit willen 
kunnen contact opnemen met Tijmen Vader.  
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Het echt een thema dat ontzettend speelt in de samenleving op dit moment. Ook bij rugby zal er grensoverschrijdend 
gedrag zijn. We verwachten dan ook dat er ook verplichtingen vanuit de overheid bij zullen gaan komen waar we als clubs 
aan moeten voldoen.  
 
Een belangrijk onderdeel binnen dit thema is de vertrouwenscontactpersoon. Binnen Rugby Nederland is dat Eric 
Hammacher.  
Eric stelt zich kort voor aan de ALV. Hij geeft aan dat nog niet alle clubs een vertrouwenscontactpersoon hebben. Dit is wel 
vanuit de overheid verplicht gesteld. Daarom verzoekt hij de clubs hier alsnog aan te gaan werken en de 
vertrouwenscontactpersoon ook in Unify te benoemen. 
 
Erik vd Zande, RC The Dukes 
Hoe gaan we dit alles kaderen want van sommige tradities willen we misschien geen afscheid van nemen?  
Het bestuur geeft aan dat we soms wel moeten, omdat het domweg wordt opgelegd vanuit de overheid en we hier dus 
geen keuze in hebben.  
 
13. Toekomstige structuur ALV 
Een ALV is een moment waarop we dingen formeel moeten vastleggen. Het bestuur ontvangt graag feedback over een 
structuur waarop we elkaar vaker zien om zo meer ruimte voor discussie te hebben.  
 
14. Rondvraag  
Obbe Winkels, RC Delft 
Geeft aan dat speelmateriaal deugdelijk moet zijn. Er zijn een flink aantal kunstgrasvelden in gebruik, waarvan in totaal 4 
zijn goedgekeurd door World Rugby. Hij zou graag zien dat ook de andere kunstgrasvelden worden gekeurd. Helaas komen 
blessures zoals brandwonden veel voor door kunstgrasvelden. Er zijn zelfs velden waar RC Delft niet meer op wil spelen.   
 
Eric Bosman, RC ’t Gooi 
Vraagt hoe we verder gaan met Delta en de verplichting om de SupeCcup te spelen?  
Aangegeven wordt dat we nu in de fase zitten om te kijken hoe we hier volgens het strategisch plan mee verder willen gaan 
en of we er 2 jaar aan vast plakken. Gesprekken vinden plaats en zullen ook bij het EKO op de agenda komen. Meer 
informatie volgt dan ook in een later stadium.  
 
Verder spreekt Eric Bosman uit dat er nu een indruk lijkt te ontstaan dat de ALV een gebrek aan vertrouwen heeft. Dat is 
absoluut niet zo. De kritiek en de vragen zijn vooral constructief bedoelt en ook als uitnodiging om meer duidelijkheid te 
verschaffen in de toekomst.  
 
Erik vd Zande, RC The Dukes 
Tijdens de vorige ALV is er gestemd voor VWW jeugd. Hij vraagt of RC The Dukes nog steeds de enige club is die het aantal 
wedstrijden voor de jeugd te weinig vindt?  
 
Sebastiaan ten Hage, Haagsche RC 
Vraagt of, als we voor plus 2 jaar Delta gaan, dit niet ter stemming moet worden gebracht?  
 
Erik vd Zande, RC The Dukes 
Vult aan dat we destijds hebben gestemd voor 2 jaar Delta waarbij ook is afgesproken dat we, indien voor 2 jaar verlening 
kiezen, dit opnieuw ter stemming zal worden gebracht.   
 
Willem van Eck, lid van verdienste 
Is nu trainer bij RC Waterland. Teams hebben zich terug getrokken waardoor zij nu drie keer dezelfde tegenstander krijgen 
(RC Groningen). Dit kost veel benzinegeld. Hij vraagt zich af hoe dit tot stand is gekomen.  
Afgesproken wordt dat de competitieleider contact met hem op zal nemen hierover.  
                     Actie competitieleider 
 
Simon Weersma, North Sea Beach Rugby 
We willen de sport aantrekkelijker maken. Er zijn veel leuke initiatieven in het land, maar hier is weinig over te vinden op de 
site van de bond. Hij vraagt of hier breder aandacht aangegeven kan worden.  
Het bestuur geeft aan dit uiteraard geen probleem te vinden en op te gaan pakken.  
 
Luuk d’ Ancona, DSC-R 
Geeft een korte toelichting op de late arrivé van het bestuur. Een ALV om 10.00 uur op een zaterdag….  
Verder doet hij nogmaals een dringend verzoek om de beloofde eigen parkeerplaats voor DSC-R te regelen en vraagt binnen 
welke termijn zij die kunnen verwachten.  
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15. Sluiting 
De voorzitter dankt een ieder voor zijn/haar aanwezig 
 


